

# 育红小学小记者站专版

## 感受科学的力量

本报小记者(育红小学4年级2班) 周士钰

3月2日,我参加了一次小 记者活动,和大学生志愿者-起进行科学试验,感受科学的

当天,在老师的带领下 我们乘坐公交车来到了沧州 师范学院,得到了学院老师的 热烈欢迎

在生物科学实验室里,我 看到了各式各样的仪器,志愿 者为我们——介绍。在他们手 把手的指导下,我和同学们进 行了试验,第一次使用了显微

在另一间实验室里,我们 还提取了植物的叶绿素。虽然 我不太懂,但是看到手中的试 纸慢慢变了颜色,我觉得科学 真是太神奇了

这次小记者活动让我学 到了很多知识,我以后一定要 好好学习,用功读书,学习更 多的科学知识,将来报效祖



# 收获满满

本报小记者(育红小学4年级4班) 许书豪

近日,我们晚报小记者乘 车来到了沧州师范学院参观学 习。

我们首先参观的是标本 馆,讲解员给我们讲解了一些 动物的生活习性。令我印象最 深刻的一种动物叫大鸨,十分 珍贵

接着,我们又参观了野生 动物救助中心。这里养着天鹅等,老师又带我们进入了 一个棚子,一只鹦鹉站在树枝上,我对着鹦鹉说:"你好!"鹦鹉也学着我说:"你

出了棚子,我们在地上发 现了许多羽毛,有的羽毛是黑 色的,有的羽毛是白色的,有的 羽毛是彩色的 ……

接着,我们又参观了齐越 馆,听了讲解后,我知道了齐越 是新中国成立后的第一位男播

最后,我们来到了美术馆, 在老师的指导下完成了一幅作

虽然我们只参观游览了半 天,但是我收获满满。

# 科学带来的惊喜

本报小记者(育红小学5年级1班)李婉玉

在一个春风和煦的下午, 我作为晚报小记者踏入了沧州 师范学院的大门。

我们刚进门,只见一位老 师和他的学生站在门口,迎接 我们的到来。老师走上前,开口 道:"同学们,你们好!今天,就 由我和我的学生们带领大家做一个实验,好不好?""好!"我们 齐声回答

我们有序地进入实验室, 一进门,就闻到一阵阵清香。一位大姐姐卖了个关子,说:"大 家是不是很纳闷,是什么东西 这么香?待会儿你们就知道

-会儿,这位大姐姐 过了-宣布:"实验开始!"只见她拿出 一块柚子皮,让我们把柚子 皮上的白色部分剪下去,只留 下黄色的表皮。这些白色的部 分看起来软,剪起来可难了呢。 我急得满头大汗,费了九牛二 虎之力才成功剪掉。

一步,我们一起把柚子 皮倒入一台榨汁机里面,再加 一点蒸馏水,按下开关,机器 发出了嗡嗡声,好似一只巨大 的蜜蜂飞过来。我们疑惑起来:

丁序呢?

过了 会儿,柚子皮被榨 汁机打成一团一团的果皮渣 大姐姐按下停止键,把果皮渣 装入一个容器中,又拿出一根 长长的玻璃管放置到容器中, 然后把它们放进一台微波炉中 进行加热

大约十几分钟后,玻璃管 上凝结了许多小水珠,同时也 收获了一大瓶水。我们定睛细 看,原来水面上浮着一层油, 啊,原来这就是精油啊!忙了一 个多小时,只提炼出这么一点 点精油,我们有点失望。

看到我们的神情,大姐姐 说:"别小瞧这点儿精油,可贵 了呢,我给你们一人分一点儿 吧!"同学们一听,脸上的表情马 上"多云转晴"。我们捧着自己参 与提炼的植物精油,就像捧着 无价之宝,甭提有多开心啦!

在回家的路上,我激动的 心情仍然难以平复。我突然想 到妈妈平时用的精油护肤品、 香薰精油不都是用这种方式提 取的嘛。原来在我们身边,处处 都有科学的身影。以后我一定 要勤于观察,继续寻找科学带 给我们的惊喜。



我们构建"让每一颗心灵 都闪光"的核心价值体系, 秉承 "传承红色基因,培育时代新 人"的办学理念,以中华传统智 慧中的"红"作为学校的核心文 化,实施"红+宏+弘=虹"的教 育,努力实现"每一个孩子都自 信,每一个教师都成长,每一个 家庭都和谐,每一个学科都发 展"的美好愿景。

> -育红小学校长 刻秀丽

# 星星点灯

#### 向他学习

我跟随队伍来到了齐越馆 说到这里,你们知道齐越是谁 吗?对,齐越就是新中国的第-位男播音员。解放战争时期,许 多重要的新闻经齐越播出,鼓舞 了人民的士气,瓦解了敌人的斗 志。我心中不禁感慨:我们要向 他学习

最后我们来到了美术馆,在 老师的指导下,我们画出了一幅 幅美丽的画。随着画笔落下,本 次活动也完美收官。

本报小记者(育红小学 5年级6班)宋美诺

### 求知的种子

在标本馆里,我们见到了各 种各样的动物。其中有一些动物 是我第一次见到,让我增长了见 识,了解了许多关于动物的知

参观完标本馆,大家又走进 了野生动物救助中心,里面有许 多受伤的动物。同学们看着那些 可怜的动物,决定以后要更加关 注与爱护身边的小动物

这次活动在我心中播下了 颗求知的种子

本报小记者(育红小学 4年级7班) 聂悠筱

# 扫码看视频

快 快 扫描二维 码,跟随育 红小学晚 报小记者 去现场看 看吧



本版摄影 聂影

# 那只展翅欲飞的白头雕

本报小记者(育红小学5年级6班) 石秦铭莘

3月2日,阳光明媚,空气 中充满了早春的气息。我们小 记者一行人在老师的带领下, 乘坐公交车来到了沧州师范学 院参观学习。

我们参观的第一站是沧州 师范学院的标本馆和野生动物 一进人标本馆,我便 看到了许多猛禽标本,它们被 整齐地摆在架子上,神态各异、 栩栩如生

令我印象最深刻的就是那 只展翅欲飞的白头雕标本,仿 佛它下一刻就要如箭一般起 飞,那英勇的姿态仿佛诉说着 曾经那些翱翔在群山之巅的故

跟随着讲解员的脚步,我 们又参观了许多昆虫标本, 我不禁感叹大自然的神奇, 创造了如此多姿多彩的动物 世界

其中,我最喜欢的是蝴蝶 标本。我本以为蝴蝶都是有 着绚丽外表的小精灵,没想 到有些蝴蝶还具有"隐身"的 -远看像两片枯黄的 能力一 叶子,近看才发现它原来是 只蝴蝶!

告别了标本馆,我们来到 齐越馆,了解了新中国第一 位男播音员齐越的许多生平事

接着,我们又来到了我最 喜欢的美术馆,这里有许多画 技高超的哥哥姐姐们,他们-步步耐心地指导我们画画

他们首先教我用铅笔轻轻 地在画纸上打稿,这是画好画 的第一步。接着,我们再用勾线 笔勾线,勾线的时候一定要有 耐心,保证线条连贯与顺滑,不 然一不小心就会前功尽弃。勾 完线后,再用橡皮擦去多余的 线,涂上鲜艳夺目的颜色。这样 -来,一幅栩栩如生、活灵活现 的画就画好了。

这次参观,让我学到了很 多课本里学不到的知识,丰富 了我们的课余生活。

# 提取植物精油

本报小记者(育红小学5年级7班) 贾雯茜

3月2日,我们坐车来到了 沧州师范学院,准备做一次提 取植物精油实验

老师先把我们带到了一间 教室,桌子上放着一些水果,我 们都很疑惑——做实验还要用 水果?这时,老师说:"同学们, 我们只要水果的皮,不要果 肉。"这更让我们惊奇了。老师 看出了我们的疑惑,解释说: "因为这些果皮的小孔里有我 们需要的精油。

剥完水果皮,我们来到了 提取植物精油的实验室。我们 先把果皮处理干净,然后把果 皮倒进了榨汁机,加入一些蒸

馏水,打碎。接着,我们把它倒 进悬蒸瓶里,用微波炉加热15 分钟到20分钟。在这过程中, 要在悬蒸瓶上插入冷凝管,并 用夹子固定,再塞上棉花防止 挥发

只见瓶子里慢慢有液体流 出来,真是太神奇了。空气里都 是清爽的果香,好闻极了。经过 老师的讲解,我才知道,原来我 们见到的化妆品里就有这些精

通过这个神奇的实验,我 知道了大自然充满了奥秘。

(指导老师:宋金英)

### 有趣的动物标本

本报小记者(育红小学5年级6班)于若一

近日,我们小记者在老师 的带领下参观了沧州师范学 院。其中,最让我难忘的就是那 些动物标本。

我们在工作人员的带领下 来到了标本馆,首先映入我眼 密的是一只展翅欲飞的隼标 本。讲解员姐姐说, 隼的飞行速 度很快。是呀, 语文课本上提到 过, 隼向下俯冲的速度甚至比 猎豹都要快

我们还见到了国家一级保 护动物大鸨,还有各种美丽的 蝴蝶

这次活动让我了解到许多 生物知识。我们要行动起来,保 护好这些美丽的动物、植物,保 护好生态环境,让我们生活的 这颗蓝色星球更加美丽和谐。

